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Ata da 418ª Reunião Ordinária do Departamento de Ciência dos Alimentos da UFLA do dia de 1 

onze de setembro de 2020 2 

Às quatorze horas do dia onze de setembro do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Assembleia 3 

Departamental do Departamento de Ciência dos Alimentos (DCA), via Google Meet, sob a 4 

presidência da Prof.ª Maria Emília de Sousa Gomes, Chefe do Departamento, com a presença 5 

dos professores do DCA: Alcinéia de Lemos Souza Ramos, Ana Carla Marques Pinheiro, Carlos 6 

José Pimenta, Cleiton Antônio Nunes, Diego Alvarenga Botrel, Eduardo Mendes Ramos, 7 

Eduardo Valério de Barros Vilas Boas, Elisângela Elena Nunes Carvalho, Éllen Cristina de Souza, 8 

Fabiana Queiroz, Jefferson Luiz Gomes Correa, João de Deus Souza Carneiro, Joelma Pereira, 9 

José Guilherme Lembi Ferreira Alves, José Luís Contado, Lizzy Ayra Alcântara Veríssimo, Luísa 10 

Pereira Figueiredo, Luís Roberto Batista, Luiz Ronaldo de Abreu, Olga Lúcia Mondragón Bernal, 11 

Roney Alves da Rocha, Sandra Maria Pinto, dos representantes dos técnicos-administrativos, 12 

Ana Alice Andrade Oliveira, Felipe Furtini Haddad e Paulo Henrique Custódio, da representante 13 

dos discentes de graduação, Sabrina de Souza Nascimento, e da representante dos discente de 14 

pós-graduação em Engenharia de Alimentos, Maria Luiza Bianchetti Furtado. Foram 15 

justificadas as ausências do Prof. Disney Ribeiro Dias, Prof.ª Vanessa Rios de Souza, Prof.ª 16 

Soraia Vilela Borges, Prof.ª Marali Vilela Dias e Prof.ª Bruna de Souza Nascimento. A Prof.ª 17 

Maria Emília solicitou inclusão de um ponto de pauta, "Discussão das normas para 18 

progressão/promoção funcional, para subsidiar um documento contendo sugestões do DCA", 19 

e alteração da ordem dos itens de pauta. A solicitação teve apoio da Assembleia. Foram 20 

tratados os seguintes assuntos: 1) Aprovação das atas das reuniões 412ª, 413ª, 414ª e 417ª. 21 

Aprovadas. 2) Referendar a criação das novas disciplinas do Programa de Pós-graduação em 22 

Engenharia de Alimentos: Reologia e textura de alimentos: 4 créditos, 30h T, 30H P (Prof. 23 

Responsável: Jaime Vilela de Resende); Processos e caracterização de produtos 24 

encapsulados: 4 créditos  30H T, 30H P (Prof. Responsável Diego Alvarenga Botrel); 25 

Planejamento experimental e otimização de processos para Engenharia de Alimentos: 4 26 

créditos, 30H T, 30H P (Prof. responsável: José Guilherme Lembi F. Alves). O Prof. José 27 

Guilherme comentou sobre a criação das disciplinas, que constavam já na proposta que foi 28 

submetida para a Capes. O professor acrescentou que a disciplina "Planejamento Experimental 29 

e otimização de processos para a Engenharia de Alimentos", antes ofertada pelo Programa de 30 

Pós-Graduação em Ciência dos Alimentos, passa a ser ofertada pelo PPGEAL. O Prof. José 31 

Guilherme informou que a proposta de disciplina foi enviada ao DRCA, uma vez que o prazo 32 

para envio de solicitação de novas disciplinas foi até dia vinte e oito de agosto. Prof.ª Joelma 33 

perguntou se a disciplina será oferecida para o PPGCA e se uma disciplina para o PPGCA não 34 

deveria ser criada. A Prof.ª Ana Carla esclareceu que as disciplinas podem ser oferecidas para 35 

outros programas. 2) Eleição do Conselho Departamental. A Prof.ª Maria Emília explicou sobre 36 

a formação do Conselho e as atribuições deste e esclareceu que as Assembleias 37 

Departamentais continuarão a acontecer, somente consultivas, não deliberativas. Participarão 38 

do Conselho Chefe, Subchefe, um docente representante de cada setor e representantes dos 39 

técnicos-administrativos e dos discentes. Para tanto, foi necessário escolher os representantes 40 

de cada setor: Amiláceos, Café e Compostos Bioativos (Prof.ª Luísa Pereira Figueiredo); Análise 41 

Sensorial e Desenvolvimento de Novos Produtos (Prof. João de Deus Souza Carneiro); 42 

Embalagens (Prof.ª Marali Vilela Dias); Engenharia de Bioprocessos e Tecnologia de Bebidas 43 

(Prof.ª Olga Lucia Mondragon Bernal); Laticínios (Prof.ª Sandra Maria Pinto); Microbiologia de 44 
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Alimentos e Segurança Alimentar (Prof.ª Roberta Hilsdorf Piccoli); Modelagem, 45 

Instrumentação e Controle de Processos (Prof. Roney Alves da Rocha); Pós-Colheita (Prof.ª 46 

Elisângela Elena Nunes Carvalho); Química e Bioquímica de Alimentos (Prof. Carlos José 47 

Pimenta); Refrigeração e Operações Unitárias (Prof.ª Fabiana Queiroz); Secagem de Alimentos 48 

(Prof.ª Bruna de Souza Nascimento); Tecnologias de Carne e Pescado (Prof.ª Alcinéia e Lemos 49 

Souza Ramos). A Prof.ª Maria Emília pediu a indicação de três representantes dos técnicos e 50 

um suplente. A Prof.ª Alcinéia sugeriu que fossem os mesmos três representantes da 51 

Assembleia: Ana Alice, Felipe e Paulo. O suplente seria indicado posteriormente. A Prof.ª Maria 52 

Emília sugeriu a inclusão dos coordenadores de pós-graduação e graduação no Conselho 53 

Departamental. Aprovado. 3) Discussão das normas para progressão/promoção funcional, 54 

para subsidiar um documento contendo sugestões do DCA. A Prof.ª Alcinéia sugeriu fazer os 55 

comentários por artigo. Foram discutidas alterações no texto e a Prof.ª Maria Emília propôs 56 

escrever um texto com as sugestões e pediu para que os docentes encaminhem propostas 57 

para o email. Uma vez que não haveria tempo para discussão, os pontos "Apresentação da 58 

nova composição das Comissões do Planejamento Estratégico do DCA" e "Início da discussão 59 

sobre o perfil docente para redistribuição" não foram tratados. O Prof. Eduardo Valério 60 

comentou que o processo de redistribuição é lento e propôs uma reunião na semana seguinte 61 

para discutir este assunto. O professor acrescentou que o perfil do docente já foi decidido em 62 

reuniões anteriores. A Prof.ª Maria Emília comentou sobre as dificuldades para conseguir a 63 

redistribuição e que muitos dos membros da Assembleia estariam de férias na semana 64 

seguinte. A professora também comentou que os colegiados do PPGCA e de graduação ainda 65 

não discutiram o perfil. A Prof.ª Lizzy argumentou que a discussão sobre o perfil do docente foi 66 

feita diante da situação anterior, em que haveria concurso. Informes da Chefia. A Prof.ª Maria 67 

Emília informou que enviará uma planilha contendo os responsáveis pelos locais do DCA para 68 

atualização. Esta medida tem como objetivo solucionar problemas como laboratório abertos 69 

após o expediente, tornando mais fácil a comunicação com os responsáveis. A Prof.ª Maria 70 

Emília informou que a primeira reunião da Congregação será realizada na quarta feira dia 71 

dezesseis de setembro e pediu que indicações de representantes discentes até dia quinze de 72 

setembro. A professora também informou sobre sua viagem na quinta, dia dezessete de 73 

setembro, para Jau, retornando na segunda, dia vinte e um de setembro. Em caso de 74 

necessidade, os interessados devem entrar em contato com o Prof. Jefferson. A Prof.ª Maria 75 

Emília solicitou a entrega dos relatórios e planos de trabalho até dia seis de outubro. A 76 

professora pediu aos membros da Comissão de RAD que respondam se pretendem continuar 77 

ou não na Comissão. Informes do Programa de Pós-graduação em Ciência dos Alimentos. O 78 

Prof. Jefferson comentou sobre a portaria para formação do novo Colegiado. A Prof. Joelma 79 

perguntou se as bolsas serão prorrogadas. O Prof. Eduardo Mendes comentou que a 80 

prorrogação das bolsas de doutorado é mais provável, para as bolsas de mestrado depende da 81 

agência de fomento. A CAPES permitiu a prorrogação por três meses e o CNPq por dois meses. 82 

O professor acrescentou que ainda não se sabe se os bolsistas terão prorrogação automática 83 

no ano que vem. O Prof. Eduardo sugeriu rever os projetos para adequar à situação atual. O 84 

professor também informou que bolsas CNPq não será automaticamente renovadas, 85 

propostas devem ser submetidas para aprovação de novas bolsas. Informes do Programa de 86 

Pós-graduação em Engenharia de Alimentos O Prof. José Guilherme informou sobre o 87 

Congresso de pós-graduação, com período para submissão dos trabalhos (resumo simples) de 88 

quatorze de setembro a trinta de outubro. O professor informou que os alunos que estão no 89 
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primeiro semestre poderão enviar projeto O Prof. José Guilherme comentou sobre o envio de 90 

pitch, com realização de oficinas a elaboração dos vídeos. O professor destacou a necessidade 91 

de elaboração de plano de contingência para discentes que se dispuserem a trabalhar nos 92 

laboratórios. Às dezessete horas, encerrou-se a reunião, e eu, Ana Alice Andrade Oliveira, 93 

lavrei a presente ata que, após aprovação, vai assinada por mim, pela senhora Presidente e 94 

demais presentes à aprovação desta. 95 
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Maria Emília de Sousa Gomes Pimenta 

Chefe do DCA 
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